

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятница

31

АВГУСТА

1945 года

№ 173 (3298)

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

От Советского Информбюро. Оперативные сводки № 29 и 30 августа. (1 стр.).
Сообщение Комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников. (1 стр.).
В честь 10-летия стахановского движения. (1 стр.).
Б. БАЛАШОВ.—Сила стахановского движения. (2 стр.).
В. КОСТИН.—Изобретатели. (2 стр.).

Н. ТИШИН.—От жестицы до главного механика (2 стр.).
А. ПОСПЕЛОВ.—Свет сверх плана. (3 стр.).
А. БАРАНОВ.—Новому учебному году—большим успехом встреч. (3 стр.).
Е. ГАЛПЕРИНА.—Апри Барбюс. (4 стр.).
В. ДОЛГИХ.—Вместо фельетона. Благодарная муха. (4 стр.).

К новым вершинам стахановского движения

Десять лет тому назад донецкий рабочий Алексей Стаханов спустился в шахту и за смену добыл 102 тонны угля, показав невиданную до того времени высокую производительность труда. Репортер Стаханова явился знаменательным событием в жизни страны, он стал началом нового замечательного народного движения — стахановского, которое товарищ Сталин определил, как наиболее живое и непродолимое движение современности.

Прошедшее десятилетие со всей очевидностью показало жизнеспособность и действенность стахановского движения, сыгравшего огромную роль в победах советского народа. За первые шесть лет, в период мирного развития страны, стахановцы, ломая предельские нормы, обеспечили выполнение сталинских пятилеток по реконструкции страны, укрепление ее экономического могущества, но неопишимо большое значение сыграло стахановское движение в годы Отечественной войны, в годы войны советского народа против немецких захватчиков.

Успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженного труда советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве... Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей вошел в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

В годы Отечественной войны стахановское движение поднялось на высшую ступень. Уральский металлист Дмитрий Босый стал инициатором движения тысячников, Александр Шамков, Егор Агарков и другие стали инициаторами движения многостаночников, за совмещение профессий, за скоростные методы строительства и т. д. В социалистическом сельском хозяйстве началось всеобщее соревнование колхозников, рабочих совхозов и МТС за стопудовый урожай, за высокопродуктивное животноводство, за образцовую работу машинного парка.

Социалистическое соревнование в честь Победы охватило миллионы трудящихся, которые изо дня в день глотают производственные показатели, неустанно совершенствуют новую технику, овладевают передовыми методами агротехники.

Стахановское движение выдвинуло из низов блестящих новаторов и изобретателей. Минераловодский машинист, коммунист Аршана одним из первых в стране начал водить свой локомотив на тощих углях. Он, как и знаменитый машинист Коробков, не только опроверг установившееся мнение о непригодности тощих углей, но и добился высоких технических показателей при одновременной экономии десятков тонн топлива. Имя Аршаны сейчас известно всем железнодорожникам Союза, — правительство наградило его высшей наградой — орденом Ленина.

Замечательный коллектив «Красного металлиста», сменитовавшийся вокруг своего костяка — карповиков-стахановцев, отправляя на фронт непрерывным потоком высококачественные мины. Сотни молодых ребят промартовской края повседневно работают по-стахановски, обеспечивая большое количество людей, одновременно повышая производительность труда и выпуск продукции.

Но особенно больших успехов в крае добился стахановцы сельского хозяйства, которые обеспечивают страну хлебом, шерстью, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами. Моло-

дая зрелая Тана Шпейчича (Либневский район) образцовым уходом за посевами, применением передовой агротехники вырастила на всей закрепленной за авном площади урожай в 144 пуда с гектара. Урожай и 20 и больше пентеров выращен на огромных массивах Темжобского и Рашневатского зерносовхозов. Далеко за пределами края известно имя знающего чабана Николая Реуса, добившегося отличных результатов в выращивании и повышении продуктивности скота астраханской породы.

За последние годы коренным образом изменилось лицо советской деревни. В колхозах и совхозах, оснащенных первоклассной техникой, выросла армия механизаторских кадров. На колхозных полях с большой силой развернулось социалистическое соревнование между стахановцами комбайнерами, трактористами, колхозниками. Знаменитый комбайнер Лубенцов убрал урожай с площади свыше 1200 гектаров, досрочно выполнил годовой план трактористы Петровской, Трудовой и ряда других МТС.

Успехи работы колхозов и совхозов в основном зависят от механизаторов. Поэтому именно среди них можно и надо шире внедрять стахановское движение, социалистическое соревнование, популяризовать опыт передовиков. Только честный, самоотверженный труд обеспечит успех в соревновании трактористу Чиркову, комбайнеру Боброву, Зайцеву и многим другим. Они убедительно показали, что их методы работы достигли для всех механизаторов.

Десять лет обогатили стахановское движение. Оно стало достоянием десятков миллионов людей. С каждым днем растет число стахановцев, особенно за счет молодежи и женщин, впервые пришедших на производство. Однако, имя надо повседневно руководить, надо неустанно, как работавшая мать, вырашивать стахановцев.

Стахановец—центральная фигура на заводе, фабрике, в колхозе, совхозе и МТС. Поэтому им должны повседневно заниматься партийные и советские организации, создавать им условия для дальнейшего роста и учебы. Необходимо систематизировать, обобщить опыт стахановцев, популяризовать его, внедрять на производство, во всех отраслях народного хозяйства.

Особенно большие задачи в развитии стахановского движения стоят перед партийными организациями колхозов и совхозов. Серьезное обязательство, взятое работниками сельского хозяйства края—досрочно завершить хлебопашество и на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки провести осенний сев,—обязывают нас еще шире использовать опыт лучших стахановцев сев, лучших колхозов и совхозов. Хлеб сегодня—это могущество Родины, это улучшение благосостояния советского народа. Поэтому успехи передовиков должны стать достоянием всего колхозного крестьянства Ставрополя.

Десятилетие стахановского движения советский народ отмечает как большое событие. Эти десять лет были годами укрепления мощи нашей Родины, годами гигантских побед советского народа. И в этой победе историческая заслуга стахановцев.

Товарищ стахановцы! Будем неустанно, самоотверженным трудом добиваться новых производственных успехов во имя процветания отечины и усиления ее военно-хозяйственной мощи!

Еще шире развернем социалистическое соревнование, еще шире развернем стахановское движение за новые победы во всех отраслях народного хозяйства.

Сообщение Комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников

Как уже сообщалось в нашей печати, в Лондоне с 28 июня по 8 августа с.г. проходили переговоры между представителями Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции по вопросу о судебном преследовании и наказании главных военных преступников европейских стран осей. Эти переговоры закончились заключением Соглашения между Правительствами Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции об учреждении Комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников, а также об учреждении Международного Военного Трибунала.

В настоящее время Комитет установил первый список военных преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала.

Передает текст сообщения Комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников. «Комитет по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников, учрежденный в соответствии с Соглашением от 8 августа 1945 года между Правительствами Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, Соединенных Штатов Америки, Соединенных Штатов Америки, Соединенных Штатов Америки и Соединенных Штатов Америки, установил первый список военных преступников, которые подлежат суду Международного Военного Трибунала.

Краткие сведения о главных военных преступниках, включенных в первый список лиц, подлежащих преданию суду международного военного трибунала

ГЕРМАН ГЕРИНГ—бывший рейхсмаршал, главнокомандующий воздушными силами гитлеровской Германии, имперский министр авиации, председатель рейхстага после прихода Гитлера к власти, председатель совета по обороне гитлеровского государства, глава концерна «Герман Геринг—Верке» являлся первым-после Гитлера лицом в гитлеровской Германии.

РУДОЛЬФ ГЕСС—заместитель Гитлера по руководству так называемой национал-социалистической партии. Имел ранг министра. Начиная войну Гитлер назначил Гесса на случай своей смерти одним из своих преемников. В мае 1941 г. Гесс, имея поручение Гитлера, попытаться начать переговоры с Англией, перелетел на самолете из Германии в Англию, где и был интернирован.

ИОАХИМ ФОН РИББЕНТРОП—бывший министр иностранных дел и член Тайного Совета гитлеровской Германии. Являлся одним из руководителей и вдохновителей разбойничьей внешней политики гитлеровской Германии.

РОБЕРТ ЛЕП—бывший руководитель так называемого «Германского трудового фронта», одной из наиболее гнусных фашистских организаций, поставленных на службу военным планам Гитлера. Ликвидатор германских профсоюзов. Один из виднейших руководителей гитлеровской партии. Ближайший помощник Гитлера.

АЛЬФРЕД РОЗЕНБЕРГ—бывший, так называемый «имперский министр оккупированных восточных областей» и один из основных лидеров гитлеровской партии, руководивший отделом внешней политики. Занимал пост уполномоченного фюрера по вопросам «духовного и идеологического воспитания» национал-социалистической партии. Доверенное лицо Гитлера, кровавый палач, один из наиболее жестоких проводников гитлеровской программы истребления населения в период временной оккупации немецко-фашистскими армиями территорий Советских Прибалтийских республик.

ГАНС ФРАНК—бывший, так называемый генерал-губернатор оккупированной Польши, палач польского народа. Организатор чудовищных злодеяний в Майданеке, Освенциме и в других концентрационных немецко-фашистских лагерях и застенках.

ЭРИСТ КАЛЬТЕНБРУННЕР—заместитель Гимлера в качестве начальника Гестапо. Группенфюрер войск СС, гитлеровской полиции. Подвизался в Австрии и в Чехословакии после убийства

подлежащих суду Международного Военного Трибунала.

Передает текст сообщения Комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников.

«Комитет по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников, учрежденный в соответствии с Соглашением от 8 августа 1945 года между Правительствами Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, Соединенных Штатов Америки, Соединенных Штатов Америки и Соединенных Штатов Америки, установил первый список военных преступников, которые подлежат суду Международного Военного Трибунала.

Вильгельм Фрих

Вильгельм Фрих—бывший гитлеровский министр внутренних дел и так называемый «протектор Богемии и Моравии». Один из старейших сотрудников Гитлера, известный кровавыми расправами над чешским народом.

ЮЛИЙ ШТРЕЙХЕР—бывший гаулейтер (наместник Гитлера) Франконии. Организатор антисемитских погромов в Германии. Один из учредителей гитлеровской партии.

Вильгельм Кейтель—генерал-фельдмаршал, начальник штаба верховного командования вооруженными силами гитлеровской Германии. Один из первых немецких генералов, присоединившихся к Гитлеру и пользовавшийся его полным доверием. Один из немецких генералов, особенно рьяно руководивший выполнением разбойничьих военных планов Гитлера.

Вальтер Функ—бывший министр хозяйства гитлеровской Германии. Президент рейхбанка. Главным комиссар национальной экономики. Вице-президент гитлеровского имперского комитета по делам культуры. Организатор чудовищного ограбления населения оккупированных немцами стран.

Гельмар Шахт—бывший министр хозяйства. Будучи членом гитлеровской партии, особенно активно поддерживал военные планы Гитлера. Поставлял на службу этим планам финансы и народное хозяйство Германии и тогдашних сателлитов Германии.

Густав Фрунг фон Болен Унд Гальбах—крупнейший владелец военных заводов Круппа «Пушечного короля» Германии. Активно участвовал в насаждении фашизма в Германии, поддерживал Гитлера в его разбойничьей империалистической политике. Личный друг и ближайший помощник Гитлера в подготовке к войне и в деле вооружения гитлеровских полчищ.

Эрих Рейдер—гросс-адмирал, бывший главнокомандующий германским военным морским флотом, а затем—адмирал-инспектор имперского военно-морского флота. Ближайший помощник Гитлера и один из наиболее доверенных гитлеровских адмиралов.

Карл Дениц—гросс-адмирал. С 1943 года—главнокомандующий германским военно-морским флотом. Несет полную ответственность за разжигание второй мировой войны и за пратские действия германского флота. После исчезновения Гитлера был объявлен главой германского государства.

Бальдур фон Ширах—имперский руководитель организации так называемой «Гитлерской молодежи».

В первый список обвиняемых, подлежащих суду, включены следующие лица:

Герман Вильгельм Геринг, Рудольф Гесс, Иоахим фон-Риббентроп, Роберт Лей, Альфред Розенберг, Ганс Франк, Эрист Кальтенбруннер, Вильгельм Фрих, Юлий Штрейхер, Вильгельм Кейтель, Вальтер Функ, Гельмар Шахт, Густав Фрунг фон Болен Унд Гальбах, Эрих Рейдер, Карл Дениц, Бальдур фон Ширах, Фриц Заукель, Альберт Шпеер, Мартин Борман, Фрай фон Папен, Альфред Йодль, Константин фон Нейрат, Артур Зейсс-Инкварт, Ганс Фриче.

Расследование дел военных преступников, не включенных в настоящий список, продолжается.

В честь 10-летия стахановского движения

Выполнили годовой план

Ставропольский молочный завод отмечает 10-ю годовщину стахановского движения выполнением годового производственного задания досрочно на 4 месяца. Заводом освоено производство нового сорта мороженого—«эскимо с гламурью». Также освоено производство сыра—бакштейн тощий. Четыре с половиной тонны сыра уже изготовлено на заводе.

Свыше 8 норм за смену

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь победы над службой Минераловодского уезда. Слесарь заготовительного цеха паровозного депо коммунист Байтрук за 8 последних месяцев выполняет 220 процентов своего задания. Во внеурочное время он изготовил переходный комплект тормозного навета на паровоз.

В годовщину стахановского движения Байтрук обучил слесарному делу двух молодых рабочих.

Стахановка токарка Лида Сергеева шш месяца в месяц выполняет свою норму больше чем на 150 процентов. Она обучила работе на токарном станке тов. Нарыжну. Ученица сейчас сама вырабатывает до двух дневных норм.

Весь заготовительный цех месячный план выполнил на 142 процента, а бригада тов. Стражко—на 196 процентов. Особо выдающиеся успехи последних дней, когда коллектив вздохновлен блестящими победами Красной Армии. Так, по цеху текущего ремонта 27 августа слесарь Коржский дал 200 процентов, его ученик Пирота также две нормы, слесарь Рыжик—226 процентов. Бригада ремонтников по главе с тов. Яршным, выйдя на смену 28 августа, взяла обязательство выпустить из ремонта паровоз 72—50 на два часа раньше срока, а закончили работу за полтора.

Работницы литейного цеха завазачицы Кривоша Мария и Шалина Нина за день работы дали свыше 4 дневных норм, а комсомолец вагранщик Иван Самарин в первой смене выполнил свое дневное задание на 871 процент.

Орден Ленина

В год рождения стахановского движения Семен Мефодьевич Лищенко работал паровозным машинистом Минераловодского депо. Вест о неслыханных рекордах донецкого горняка Стаханова и машиниста Кривоша озадачила молодого машиниста:

— Почему я не могу так ехать поездов на большом казане, как Кривонос,—подумал Лищенко.

И вскоре результаты Кривоша стали результатами и Лищенко. Его паровоз стал быстрее обрывать, увеличивать среднесуточный пробег, экономить уголь. Лищенко пошел так же, как Кривонос, которые раньше везли без толкача даже и не помышляя.

Прошло немного времени и Кривошова назначили старшим машинистом. Сейчас Семен Мефодьевич машинисту инструктор, он отвечает за 6 паровозов. Инструктор учит искусство вождения поездов молодых машинистов, передает им свой богатейший опыт.

Основные измерения колонны везли окле 6 паровозов тов. Лищенко за один лишь месяц оборот паровозов сократил на 1,3 часа, техническая скорость увеличена на 2,6 километра, среднесуточный пробег возрос на 16 километров, экономия угля составила 55 тонн. Это показатели результата честной работы машинистов и их помощников, результат неутомимого труда машиниста-инструктора, накопившего за 10 лет богатый опыт стахановского труда машинистов Кривоша, Лунина, Коробова.

За самоотверженный труд советской правительству удостоило Семени Мефодьевича Лищенко высшей награды—ордена Ленина.

В. МАРНЕЛОВ.

Десять норм

ТУЛА, 29 августа. (ТАСС). Комбайнер Октябрьской МТС Матвеев за первые шесть рабочих дней своим агрегатом «Сталинец» убрал колос с площади в 300 гектаров, перекрыв норму в 10 раз. Качество работы безупречное.

Закончилось Всероссийское совещание по культурно-просветительной работе

В Москве закончилось продолжавшееся четыре дня Всероссийское совещание по культурно-просветительной работе.

Совещание заслушало доклад председателя Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при СНК РСФСР тов. М. Зуевой об очередных задачах культурно-просветительной работы в условиях о состоянии этой работы в Ставропольском крае, Сталинградской и Вологодской областях, о постановке научно-просветительной пропаганды в Саратовской области и о комплектовании книжных фондов библиотек в Горьковской области. В прениях высказалось свыше 30 человек. Работа совещания проходила также в секциях—музейной, клубной, библиотечной, лекционной и по организационным вопросам.

Выступивший на заключительном заседании заместитель Председателя Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. А. М. Егоров охарактеризовал огромные задачи, стоящие перед работниками культурно-просветительных учреждений в период мирного развития

Тов. Егоров указал на необходимость широкого использования в районных центрах для культурно-просветительной работы преподавателей местных школ, организации чтений художественных произведений и беседований по поводу прочитанного. Особое внимание должно быть уделено библиотечному делу, быстрейшему восстановлению книжных фондов, пропаганде бережного, культурного отношения к книге, а также созданию в каждом районном центре районных домов культуры.

После заключительного слова тов. Зуевой, отметившей, что важнейшей задачей на ближайший период является восстановление и приведение в порядок всей сети культурно-просветительных учреждений в республике, совещанием были приняты решения по всем обсужденным вопросам.

В работе совещания принял участие заместитель Председателя Совнарком РСФСР тов. В. П. Пронин.

С огромным воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АВГУСТА
За 28 августа на Дальнем Востоке наши войскам удалось в плен 39 тысяч японских солдат и офицеров и 28 генералов. В числе пленных генералов командующий 30-й армией Квантуной армии генерал-лейтенант Ида. Всего за время с 9 по 28 августа наши войскам взяли в плен 513 тысяч японских солдат и офицеров. В числе пленных 81 генерал.

За это же время наши войскам захватили следующие трофеи: самолетов—587, танков—347, орудий разных калибров, в том числе самоходных—955, минометов—711, пулеметов—3355, винтовок более 200 тысяч, радиостанций—111, автоматов—1789, транзитов и лгачей—118, лошадей—9708, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—725.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается. СОВИНОРМБЮРО.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 АВГУСТА

На Дальнем Востоке существенных изменений не произошло. За 29 августа нашим войскам удалось в плен 9 тысяч японских солдат и офицеров и 2 генерала. СОВИНОРМБЮРО.

Торжественное заседание в Ставрополе

Вчера в Зеленом театре парка культуры и отдыха гор. Ставрополя состоялось торжественное заседание стахановцев города с участием представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, посвященное десятилетью стахановского движения.

Вурными овациями встречают участники торжественного заседания предложение об избрании в почетный президент членов Политбюро ЦК ВКП(б), во главе с вождем народов Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным.

С докладом о стахановском движении и задачах его дальнейшего развития выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Долущ.

Собрание единодушно приняло письмо великому вождю народов товарищу Сталину.

СЕГОДНЯ — 10-ЛЕТИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

САМОЕ ЖИЗНЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ СОВРЕМЕННОСТИ

Сила стахановского движения

Собор был на загонке. Иван Ильич Сизов собрал коллектив своего агрегата.

Мы должны работать по-стахановски. А это значит — добиваться нового, перекрывать старые нормы.

На другой день слова мастера комбайновой уборки Ивана Сизова стали законом. Каждый комбайновый агрегат Трудовой МТС делал первый круг со словами: «Будем работать по-стахановски!»

Крепко держал штурвал начальник агрегата Сизов.

Вечером замерили деланку. Радостный итог — 32 гектара, вместо 16 по норме. Это был рекорд. Вест о высокой выработке знающего комбайнера Ивана Сизова облетела все агрегаты МТС. На следующий день стало известно и в районе. Знаменем соревнования стал новый лозунг: «Перекроем рекорд Сизова!»

Светало. По ни один комбайнер, штурвалный, тракторист не спал. Готовились машины. Горючее, вода заливались на 10 — 12 рабочих часов.

Вскоре рекорд Сизова был перекрит. Комбайнер Степан Бобров «Сталинцем» убрал 35 гектаров. Опыт работы Боброва был передан другим комбайнерам.

В боевых листках писали: «Будем работать так, как Бобров!» Еще энергичнее, слаще начали работать комбайнеры Трудовой МТС.

Множились рады стахановцев уборки. Стали известны новые имена мастеров комбайновой уборки — Михаила Каткова, Алексея Музыера, Якова Пучкова и других. Далеко за пределы района стало известно имя комбайнера Михаила Свинухова, который вел дневную выработку на «Сталинце» до 48 гектаров.

В честь победы, одержанной над фашистской Германией, за 20 рабочих дней коллектив МТС выполнил план уборки на площади 6500 гектаров. В этом сказалась сила стахановского движения.

Выполнив план уборки, комбайнеры Сизов, Свинухов, Марченко, Бобров и другие не прекращали свою работу. Они были переведены на оказание помощи в другие колхозы. Более двух тысяч гектаров убрано ими сверх плана. Нет ни одного комбайнера, который не перевыполнил бы сезонное задание по уборке на комбайне. В среднем на каждый комбайн по МТС выработано 545,6 гектара вместо 342 по плану.

Победителем в социалистическом соревновании вышел комбайнер Степан Бобров. Он убрал «Сталинцем» 1010 гектаров. Павел Марченко убрал 881 гектар, Иван Сизов — 821. Высокую выработку дали на «Коммунар» Михаил Катков, убравший 557 гектаров, и Яков Пучков — 528 гектаров. Комбайнеры Трудовой МТС за период уборки сэкономили стране свыше 7 тонн горючего.

В. БАЛАШОВ



Рабочие, показывающие образцы стахановского труда. На снимках: слева — стрелочница станции Расшеватка Г. А. Шамкхия; в центре — лучший токарь стахановец опытно-показательной Петровской МТС В. Я. Бредяко (стоит справа), делает изготовленные им детали заведующему мастерской Н. П. Тургеню.



Справа лучший слесарь Ставропольского депо по ремонту вагонов тов. Пасчанов. Фото Г. АРАКЕЛЯНА.



Фото Г. АРАКЕЛЯНА.

От жестианщика до главного механика

Широкое машинное пламя, как зверь в неволе, с ревом бегает в громадной топке. Временами кажется, что толстые стенки котла будут сметены мощным напором огня, а стальные трубы, наполненные водой, растут, как мягкий воск от прикосновения пламени.

Еще недавно для нагревания огня применялся мазут, суточный расход которого выражался в 1200—1300 килограммов. А теперь как топливо мы расходуем природный газ, смешанный в необходимой пропорции с воздухом. Он дает очень высокую температуру и, с успехом заменяет мазут. Применение природного газа, как топлива, позволяет экономить большие средства.

В 1940 году была сделана неудачная попытка использования газа и даже проведен газопровод.

После выхода и горения газа, и заметна, что газ подается толчками. После многочисленных исследований и опытов, я убедился что применение газа в нашем производстве вполне возможно.

Для выпрямления поступающего газа мною был сконструирован газоборник, а роль подающей машины исполняет реставрированный аммиачный компрессор. К моему предложению использовать рудничный газ вместо топлива руководители комбината отнеслись сначала недоверчиво, но все-таки дали согласие на проведение опыта в палладном пехе.

Опыт подтвердил правильность моих выводов, и палладный пех с успехом стал применять природный газ. Это дало нам возможность сэкономить ежегодно 50—60 килограммов элационного бензина.

Теперь на газовом отоплении у нас работают котельный, обжарочный и палладный пехи, столовая, баня и даже кузница.

Свою деятельность на мясокомбинате я начал с жестианщика, но вскоре меня перевели на должность помощника машиниста на дизеле. Через год — я дизельный механик.

И когда забойщик Алексей Стаханов за одну смену вырубил 102 тонны угля, я также объявил себя стахановцем. Тень и ночь мой дизель бесперебойно «набжал» комбинат необходимой электроэнергией. Исключительная четкость в работе, громадная экономия горючего и смазочных материалов (стали для меня и моей бригады законом).

В ноябре 1943 года я был награжден знаком «Отличник наркомата мясо-молочной промышленности» и почетной грамотой Ставропольского Краевого ВКП(б) и Краевого Совета работников трудящихся.

У меня уже немало учеников. Многие из них стахановцы и рационализаторы. Почетное место среди них занимает трубопроводчик Тит Петрович Раскоя, электросварщик Некрасов и другие.

И. ТИШИН, Главный механик Ставропольского мясокомбината.

На полях

По-стахановски работает на лобограйне в колхозе имени Первой Конной Армии Дмитриевского района комсомолец Андрей Бананов. Изю дня в день он выполняет нормы на 140—180 процентов. За 14 дней тов. Бананов снесил своей лобограйне хлеб со 116 гектаров.

Правление колхоза «Червоный Октябрь» Ново-Александровского района премировало за стахановскую работу ценными подарками колхозников И. Доманского, В. Чернова и П. Тичучи, ежедневно выполнявших на носы нормы до 150 процентов и сносивших втроем 180 гектаров хлеба.

Работал на лобограйне, носарь колхоза «VII с'езд Советов», Петровского района, Е. Ершов выполняет нормы на 180—200 процентов.

Колхозница Старостина, из сельхозартеля имени Ворошилова, Левонумского района, работая на склировании, выполняет нормы на 125 и выше процентов. За 12 дней она засклировала солому с 45 гектаров. 20 дней подряд выполняет нормы на 170 процентов, работающая на погребении колхозов колхозница этой же сельхозартеля Четвертинова.

Лучшие комбайнеры Спицевской МТС соревнуют высокопроизводительную стахановскую работу в большой экономии горючего. Сносивший комбайном «Сталинцем» 500 гектаров колосовых, комбайнер Литвиненко сэкономил 124 килограмма горючего. Оноло 56 килограммов горючего сэкономил комбайнер Губин, убравший хлеб с 596 гектаров.

Стахановец, мастер комбайновой уборки Фуников из Минераловедской МТС, убравший урожай с 510 гектаров, заработал за время уборки более 2500 рублей и 1200 килограммов хлеба. Комбайнер этой же МТС тов. Мброшников заработал 2000 рублей и более 1500 килограммов хлеба.

ИЗОБРЕТАТЕЛИ

В Егорлыкском производственно-территориальном управлении крайе часто можно встретить механиков, директоров МТС других управлений, пришедших на консультацию, за советом по тем или иным вопросам рационализации и изобретательства.

На днях к главному инженеру управления тов. Кривуну зашел старший механик Бешлагарской МТС тов. Доктай. Прослышал он о том, что инженер Кривун широко внедряет в МТС примененный им способ сварки чугунных деталей медью. У башлагарцев нет автогена, чтобы производить сварку чугуна чугуном. Поэтому решил применить метод Кривуна. Инженер подробно рассказал, какое для этого требуется приспособление, как нужно производить сварку.

Сварка чугунных деталей медью — новинка в нашем крае. Часто бывая в тракторных бригадах, тов. Кривун видел много лопнувших, разбитых деталей, головок блока, выброшенных в лом только потому, что их нечем сварить. Зародилась смелая мысль — нельзя ли обойтись без автогена, нельзя ли применить электроварочный аппарат. После долгих опытов инженер удалось сконструировать сырой реостат и начать сварку чугуна красной медью.

Это изобретение дало возможность вернуть в строй сотни деталей, пустить в ход много бездействующих тракторов и комбайнов.

Долгое время в бригаде тов. Конного (Егорлыкская МТС) стоял трактор. У него сработалась шестеренка нижнего вала коробки скоростей. Новой детали под рукой не было, реставрировать же шестеренку не удалось. Инженер управления тов. Бичевый смело применил оригинальный и вместе с тем простой способ реставрации. Он смонтировал зубья шестеренки на 3—4 миллиметра, а потом углубил их на такую же величину.

В результате, трактор с реставрированной шестеренкой сделал около пяти тысяч гектаров мягкой пашоты.

При Егорлыкском управлении Егорлыкское лет существует группа изобре-

тателей. Организовалась она сразу же после освобождения края от немецких оккупантов. Благодаря ее творческой смелости возвращено в жизнь много машин, даже таких, которые казались безнадежными.

Вольшую работу с изобретателями и рационализаторами проводит начальник управления тов. Алуфтин и инженер тов. Кривун.

Семен Иванович Козюра 67-летний старик, в Дмитриевской МТС занимает скромный пост слесаря. Прославился он своими замечательными изобретениями.

Не в каждой МТС имеется фрезерный станок, хотя фрезерных работ очень много. Но зато в каждой МТС есть токарный станок. И Семен Иванович сконструировал приспособление к токарному станку для фрезеровки валков, зубчаток и т. д.

Тов. Козюра сконструировал также штампы для изготовления грузиков импудсатора магнето. Он же сделал очень удобный ножной станок для насечки палашников.

Старший механик Григорьевской МТС Федор Ксенюкович Бударный сконструировал трансформатор, который дает возможность производить электротехнику деталей без генератора, прямо от сети, он внес много ценных рационализаторских улучшений в процесс ремонта катушек магнето, изготовил станок для изоляции голого провода.

Слесарь Ново-Расшеватской МТС тов. Селькин считается мастером по изготовлению всевозможных подшипников — Золотые руки у старого металлиста — говорят про Селькина в МТС. Нет в тракторе такого подшипника, которого бы Селькин не смог сделать. Тов. Селькин изобрел прибор для напайки вкладышей трактора СТЗ. Прибор этот в 8 раз увеличивает производительность при отъемном качестве напайки.

Создание группы рационализаторов и изобретателей является большой задачей руководителей Егорлыкского управления.

В. КОСТИН

На предприятиях

На стройке Невинномысского канала образцы стахановского труда показывают слесари гидромонтажа т. т. Королев, Долгополов и Патипонина. Все они выполняют нормы на 140—150 процентов.

За полгода шофера-стахановцы Георгиевской автотранспортной конторы сэкономили более полутора тонн бензина. Первое место в соревновании за экономию горючего завоевал шофер-стахановец тов. Малинка, сэкономивший в течение полугода 462 литра бензина.

Став на стахановскую вахту, посвященную десятилетию стахановского движения, мумоло мельницы № 73, (станция Беломечетинская, Невинномысского района), тов. Панков за 15 дней выполнил месячный план переработки зерна.

Стахановцы-сверловщики механического цеха Георгиевского арматурного завода имени Ленина Мария Шутская и Лидия Боброва систематически выполняют нормы на 160 процентов. Строгальщик этого же цеха Владимир Глюгов выполняет программу до 180 процентов. Еще лучших результатов добилась токарь Валентина Говва. За 15 дней она выполнила месячную программу.

На 400 процентов выполняет ежемесячно норму кровельщик вагонного участка станции Минеральные Воды Ф. Шевченко.

Монтажник по тракторам тов. Яготинцев, работающий на стройке Невинномысского канала, добился систематического выполнения производственного задания на 170 процентов. Благодаря первыполнению норм он за рекордно короткий срок переоборудовал дизель М-17.

Прекрасно освоила технический процесс производства работниц Ставропольской биофабрики М. Е. Шинкарева. Это дало ей возможность систематически выполнять нормы на 300 процентов.

Заводская доска Почета

Сразу же за заводскими воротами Большая, хорошо оформленная доска Почета. Везде нее часто останавливаются и молодые рабочие и кадры, рассматривая портреты стахановцев, лучших людей завода. Лакомые подписи рассказывают о трудовой доблести людей, обеспечивавших оборонное снабжение фронта минами, о людях, восстановивших на руинах завод, о тех, кто сейчас так же самоотверженно осваивает стахановские нормы. На доске несколько десятков портретов знающих людей завода — и тех, кто провел здесь десятки лет, и тех, кто только недавно пришел в пех, заменив отца, брата, мужа. Рядом учителя и ученики и даже производственные «внуучата». Их воспитал завод, тут они впервые овладели профессией металлистов.

По праву одно из первых мест на доске занимает Гавриил Иванович Трофимов, который в этом году отмечает очень знаменательный юбилей — 25 лет работы на одном заводе, 25 лет — в кузнечном цехе «Красного металлиста».

Он пришел сюда молодобойном. Здесь впервые он взял в руки тяжелый молот — и неуверенно опустил его на раскаленный металл, вложив в удар всю свою силу. Удар был сильный, но ма-

лень коллектива «Красного металлиста». В механическом цехе, в дилетской, в инструментальной нашлись его последователи, которые быстро подхватили этот ценный почин. Разгорелось социалистическое соревнование. Но Трофимов все-таки вышел победителем. Он пошел дальше по пути рационализации технологического процесса. До сих пор времени каждый кузнец работал отдельно. Гавриил Иванович же решил объединить их в бригаду. Предложение было принято и тов. Трофимова назначили бригадиром первой стахановской бригады.

В пех также был использован замечательный метод знаменитого дощечного шихтера — максимальное разделение труда, максимальное упрощение процесса. Одному поручили следить за нагревом и режимом горна, другому — за молотом и прессами, а бригадир вместе с другим кузнецом выполнял основные операции. Снова резко возросла производительность — бригада выполняла нормы на 400 процентов.

Шли годы. Вот уже семь лет Гавриил Иванович работает в родном цехе уже в качестве начальника. Вместе с коллективом он восстанавливал свой цех. Здесь он отлично организовал работу в два-три горна. И когда он назначил покову одной детали, у него уже на наковальне лежала другая. Сразу же резко возросла производительность. Впервые же дни она стала в два-три раза больше.

Рекорды Трофимова — первого стахановца на заводе — вспоминают

Обороны. Он, как и его начальник, восемь лет тому назад начинал молодобойцем. Через три года стал кузнецом, затем мастером и, наконец, заместителем начальника цеха. Он учился у Трофимова, работал у него в бригаде и теперь вместе с ним руководит пехом.

Малозначатно несколько строк ничего по существу не рассказывают о бесовских ночах и днях слесари Александр Литягина, о том, как он несколько дней не выходил из цеха, ликвидирова авария станков, о его находчивости и изобретательности при восстановлении сложнейшего оборудования. Единственно, что можно запомнить из этой короткой истории — Александр Васильевич работает за троих, выполняя нормы на 250—300 процентов.

Обязанности бригадира ремонтной бригады чрезвычайно ответственны. Он должен знать все оборудование, все типы станков, чтобы в случае аварии немедленно устранить ее. Александр Васильевич одновременно проводит капитальный ремонт и восстановлено всего сталяющего парка.

В край буквально на пальцах одной руки можно посчитать количество производимых стальных станков. Но без них домискому станостроению, ибо необходимо строить станки. Немцы вывозили ранее бывшие на заводе продольно-строгольные станки. Литягина и бригады взялся за создание такого станка. Из трех совершенно разных станков они собрали один станок. У од-

ного взяли стол, у другого суппорт, у третьего станину. Надо было проявить немало изобретательности, чтобы собрать и пустить в ход этот станок, кстати сказать, буквально выгнанный завод.

Когда завод выпускал мины, Александр Васильевич сутками проводил время в цехе. Выпуск мины задерживала обработка головки. Вместе со своими помощниками он переделал старый револьверный станок специально для этой операции. В результате резко увеличилось производство мины.

Александр Васильевич был первым ударником еще в 1929 году, в годы первой пятилетки; он был в числе первых стахановцев в 1935 году, одним из лучших стахановцев он и сейчас.

Первый тысячник на заводе — сталелитейщик Павел Иванович Демидов. До сих пор за ним остается рекорд производительности труда на «Красном металлисте». Тогда они выпускали мины. Демидов отлично освоил свою операцию и решил внести некоторые улучшения. Он сам за своим станке изготовил специальное приспособление, при помощи которого и добился рекордной выработки.

Пятнадцать лет работает знатный строгальщик на заводе. Это не просто многие тысячи выгнанных деталей, но и большой творческий труд. Павел Иванович неустанно стремится вперед, никогда не унывает на достигнутом. Вслед за Трофимовым он в своем цехе первым вводит стахановский метод. Служа соответственно при способлении, он еще десять лет тому назад начал обрабатывать на станке одновременно 2, 3 и больше деталей. Лучшему строгальщику завода сейчас доверили обработку важнейших и сложных деталей, выпускаемых заводом станков-суппортов, передней и задней бабки и т. д.

Мастер стержневого отделения лительной Христина Ивановна Дегева начала семь лет тому назад на заводе, как и многие другие, с чернорабочей. 10 месяцев она приспосабливалась к формовке, к тому, как работать шпательными. Тогда это на заводе было исключительно мужской труд. Не постепенно она доказала, что может справиться не хуже любого мужчины и вступила с ними в соревнование.

За семь лет Христина Ивановна прошла путь от рядовой работницы до мастера одного из передовых отделений, обеспечивавшего бесперебойный выпуск мины при значительно меньшем количестве людей, чем было раньше.

На доске — и новички, высоко держащие знамя стахановского движения. Поднятого надкровками: бригадир комсомольской бригады двухсотников Наталья Дегева, выпускница ремесленного училища — сверяльщица Анастасия и токарь Тарасенко и многие другие. Здесь же и «средние» поколения завода — люди, проработавшие здесь до десятка лет: слесари-рационализатор Петр Бездетиный, тысячник Спидаровский. За чадными лицами под их портретами на заводской доске Почета кроется большой созидательный труд во имя Родины, ее процветания.

М. АЛЕВЬЯН

# На темы дня ВСЕ МОЛОТИЛКИ В СТРОЙ

Серьезный разрыв между скрепками и обмолотом хлебов, имеющийся во многих колхозах и совхозах края, продолжает служить большим тормозом в повышении темпов хлебозаготовки. Больше того, значительные количества скошенного хлеба до сих пор находятся в валках, в мелких копнах, подвергаются порче и даже гибели.

Неисключительно плохо используются на обмолоте зерна молотилки МТС, колхозов и совхозов. Всего лишь половина имеющихся в крае молотилок подготовлена к работе. Действует же фактически еще меньше. Машинно-тракторные станции Старотубская, Журавская, Бурацкая, Водородельная, Суворовская, Беломечетинская до сих пор не отремонтировали ни одной молотилки, Бекешевская, Джалгинская, Книгинская и ряд других МТС только приступили к ремонту молотилок.

Ни Крайво, ни райкомы партии и исполкомы райсоветов не организовали настоящего контроля за молотилькой. Большое количество молотильных агрегатов склеивают простоявшие из-за мелких неисправностей и поломок; работающие молотилки плохо отрегулированы. В результате большое количество зерна остается в соломе и полове.

Пора понять, что подобное отношение к использованию молотилок приводит к затряске слани зерна государству, к большому потере урожая.

Надо сейчас же проверить и ускорить ремонт и подготовку к работе всех сложных и конных молотилок и прицепов, локомобилей, двигателей и тракторов, выделенных для работы с молотильными.

В крае имеется достаточно опытных машинистов молотилок. Однако многие из них используются на других работах, не по специальности. Сейчас все эти кадры необходимо направить для ирригации обмолота.

Задача Крайво — быстро блавать оперативную помощь отстающим МТС и организовать широкий фронт молотильных работ.

Все молотилки — в строй.

## Лучшие семена к севу

Готовясь к севу озимых, колхозы Буденновского района приступили к массовой подготовке семян. Первым в районе подготовлено семя высокой кондиции, на всю площадь сева, колхоз «Борьба за качество» (председатель т. Кучеров).

Отчищенные семена и доведены до посевных кондиций также и в колхозах «Труд Ленина», «Труд крестьянина», им. Кирова и им. Чапаева.

## Обязательство выполнили

ГОРЯЧЕВОДСКАЯ. (По телефону от маш. корр.). Массовых № 25 (директор т. Мишура, секретарь парторганизации т. Гуденко) успешно завершили уборку колосовых культур и проса. Сейчас ведется подготовка к уборке подсолнечника.

Высоких показателей добился колхоз совхоза в выполнении хлебопоставок. Выполнив задание по сдаче хлеба государству, коллектив совхоза сдал сверх плана 100 тонн зерна.

Сейчас совхоз приступил к севу озимых культур.



Звено Ирины Ворониной из колхоза «Труд» Ново-Александровского района выработало урожай 120 пудов с гектара. На снимке: Ирина Воронина за работой на молотильном агрегате совхоза.

Фото О. ПОЖАРСКОГО

# ПОЛНОСТЬЮ СОБРАТЬ НАТУРОПЛАТУ ЗА РАБОТУ МТС

Натуроплата — это конкретный итог работы МТС, главный показатель ее деятельности. Основная обязанность МТС — давать стране хлеб, помогать колхозам крепить свою экономическую мощь.

К сожалению, некоторые руководители МТС не усвоили этой элементарной истины. Они считают, что главное — это пригнать гектары условной пахоты, а там — хоть трава не расти. Работа такого директора МТС весьма напоминает известную крыловскую медведь, гнувшего дуги. Последний так старался, что лес трещал, а результаты — никакие.

Возьмем Серафимовскую МТС. Директор этой станции т. Шапкин о гектарах мнякой пахоты, хоть и скрепя сердце, но все же будет говорить, но как только речь заходит о выполнении плана натуроплаты за произведенные работы, у него сразу отнимаются языки. И это не удивительно, ибо похвастаться здесь директору совершенно нечем. Станция лачислила всего 1730 центнеров зерна по натуроплате. Но и это минимальное количество хлеба поступает на государственные заготовительные пункты чрезвычайно мало. До сих пор станция не выполнила и четверти задания по сбору натуроплаты.

Такое же беззаботное отношение к натуроплате проявляет директор Зеленовской МТС тов. Луценко. Эта станция собрала всего 5 тысяч центнеров зерна по натуроплате — треть годового плана.

Неисключительно плохо собирают натуроплату Кардонская, Ново-Егорьевская, Калининская МТС.

Совсем новую картину мы наблюдаем в тех МТС, где руководители научились считать не только гектары мнякой пахоты, но и центнеры хлеба. Убедительный пример тому — Расшеветовская МТС (директор тов. Беседин). Эта станция, согласно профинплану, должна была заработать в нынешнем году 17,8 тысячи центнеров хлеба, а фактически уже заработала 26,6 тысяч центнеров. На весь этот хлеб своевременно были вручены счета колхозам, и он без всякой задержки пошел на государственные семенные пункты.

Каким путем расшеветовские механизаторы сумели в полтора раза перевыполнить план сбора натуроплаты? На этот вопрос директор МТС тов. Беседин отвечает так:

«О натуроплате надо думать не тогда, когда собираешься молотить, а когда высекаешь пахоту. Это правило здесь стало законом. МТС комплексно, в срок выполняет план тракторных работ, в результате колхозы получают устойчивый высокий урожай. Достаточно сказать, что количество колхозов, обслуживаемых Расшеветовской МТС, относится по урожайности к самой высшей — 7-й группе.»

Прекрасно справляются со сбором натуроплаты Боголюбовская, Ново-Расшеветовская, Степановская, Солдатско-Александровская, Отказненская машинно-тракторные станции.

Нет сейчас для машинно-тракторных станций более почетной задачи, как дать стране хлеб, обеспечить полное и безусловное выполнение плана сбора натуроплаты.

С. КУВАНСКИЙ

# Совхоз „Борец“ затынул уборку и хлебодачу

ВОРОПЦОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. (По телефону от маш. корр.). Тяжелые колосья склонились до самой земли. Хлеба давно перестояли. При малейшем ветре зерно осыпается. Перезрелых озимых хлебов в совхозе «Борец» почти 400 гектаров. 50 дней, благоприятных для уборки, совхозу нехватало из-то, чтобы сжать урожай колосовых. Созрело и просо.

Почему совхоз оказался в таком глубоком пропоре? Нехватает комбайнов, живого тягла или рабочих рук?

Ничего подобного. Все есть. Комбайновый парк, по признанию самих работников совхоза, хорошо оснащен и может работать безупречно.

Все зло в том, что в совхозе отсутствует организационная работа, пот повседневного четкого руководства уборочными работами слаба трудовая дисциплина.

И не удивительно, что средняя дневная выработка большинства комбайнеров составляет 5—6 гектаров в день, а 27 августа семь комбайнов второй фермы скопили всего лишь 5 гектаров.

Чрезвычайно медленно совхоз сдает хлеб государству. Годовой план хлебодачи выполнен только на 59 процентов. Пятидневный и ежедневный график срываются. Так, с 20 по 25 августа совхоз выполнил 88 процентов пятидневного задания. В то же время на токах лежит 2340 центнеров зерна. Вывоз хлеба тормозится из-за несвоевременной очистки зерна и плохого использования автомашин. На погрузку и разгрузку машин затрачивается времени в 2—3 раза больше положенного. 28 августа на четвертой ферме машина простояла до 11 часов дня из-за отсутствия грузчиков.

Партийная и массово-политическая работа в поле организована плохо. Социалистическое соревнование не развернуто. Партийная организация и ее секретарь т. Карпинская проиходит много фактов затыкания в уборке урожая и хлебодачи, но организуют рабочих совхоза на выполнение в срок обязательств перед государством.

Т. ЛОТНИКОВ

## 7—8 рейсов за день

В Апалонском районе на перевозку зерна из колхозов на элеватор работают автомашинные Бисловской автобазы. Водители машин т. Заболотный и стажер т. Жижинин скопили 8240 тонн километром. При любой погоде они возят зерно, делая по 6—7 рейсов в день, на расстоянии 25—30 километров.

Не уступая им, хорошо работают шофер т. Чесноков и стажер т. Коваленко. Много зерна они перевезли государству. Однако, в ночном рейсе, у них отказал бензиновый насос. Налитаясь гроза, а до элеватора еще осталось 22 километра. Машине во что бы то ни стало нужно было дойти до пункта назначения. Стажер т. Коваленко лег на крыло автомашины и вручную подкачал бензин. Таким образом они доехали до элеватора, но нарушили графики вывоза зерна.

По 7—8 рейсов в день совершают на своей автомашине и т. Саркисов.

# СЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА!

Ценный почин бекешевских колхозников

Обсуждая обращение колхозников и работников МТС Кубани, колхозы станции Бекешевской взяли на себя обязательство не только успешно провести уборку и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, но и организованно, в лучшие агроэкономические сроки, провести озимый сев, засеять сотни гектаров озимых сверх плана. Свое обязательство они подтверждают делом.

Колхоз имени Калинина — крупнейший в станции. В разгар уборочных работ и хлебодачи здесь ни на минуту не забывали об озимом севе — культывировали и бороновали пары, произвели вспашку под озимые, готовили семенные семена.

Председатели колхоза Алексея Семикова любят и уважают за то, что он мыслит не только о том, как жить и работать в настоящее время, но и как будет развиваться хозяйство колхоза в будущем году.

Когда на поля колхоза шла массовая уборка, Алексей Митрофанович, совместно с бригадиром и членами правления составил план проведения озимого сева, в котором было учтено размещение культур по предшественникам. При обсуждении плана колхозники решили засеять не 650 гектаров озимых, как это было определено государственным планом, а 900 гектаров. Подкрепляет ли это решение практическими возможностями? Вполне. Условья все есть. Семенами колхоз обеспечен полностью. Семеноводческое звено колхоза (звеньевая Екатерина Прудкина) в этом году славно поработало. С каждого гектара получено по 24 центнера озимой пшеницы и по 18 центнеров озимого ячменя.

Сейчас звено усиленно готовит семена к севу, доводит их до посевных кондиций. Свыше 500 центнеров уже пересортировано и подготовлено к севу. 200 гектаров пшеницы в колхозе будет посеяно по частому пару, который своевременно прокультивировали. Остальное пойдет по вспаханной стерне. 150 гектаров уже подкаты.

Успех озимого сева будет зависеть от работы тракторной бригады колхоза. Бригадир Максим Гарбузов подготовил три тракторных селки и 6 тракторов, которые сейчас днем и ночью готовят почву под озимые. Бригадир полеводческой бригады Тарас Лучкин отремонтировал бестарки для подвоза зерна к заголкам, готовил протравители. Расчет колхоза таков: закончить вспашку под озимые к 20 сентября, а озимый сев — к 25 сентября.

Стремление как можно больше посеять озимых культур проявили не только колхозники сельхозартела им. Калинина, но и колхозы им. Чапаева, «1 мая», им. Андреява.

Бекешевские колхозники хорошо знают цену озимых хлебов и делают все, чтобы больше посеять их, тем самым увеличат валовые сборы зерна. Здесь одновременно с уборкой урожая и выполнением плана хлебозаготовки широким фронтом развернулось предпосевная обработка паров, тщательная подготовка семян и инвентаря.

Ценный почин колхозников сельхозартела им. Калинина не нашен еще поддержки в других колхозах Суворовского района.

А. ПОСПЕЛОВ

Инструктор сельхозотдела Крайкома ВКП(б)

# Не готовятся к озимому севу

АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. (По телефону). В Александровско-Облаженском районе поднято всего 2709 гектаров паров вместо 7 тысяч. Под озимые вспахано 990 гектаров. Площадь под пахоту и сева и сейчас еще не подготавливается, инвентарь не ремонтируется.

Казалось бы, что райкомзотдел должен забыть тревогу, болеть душой за будущий урожай. Но стоит спросить у заведующего райзо тов. Васильченко, сколько в районе имеется конных плугов, сеялок, он отвечает:

«У главного агронома все записано, но он где-то в отъезде. В районе есть немало колхозов, которые подняли, буквально, считанные гектары паров. Так, артель им. Кирова из 160 поднял лишь 20 гектаров, имени Барда Маркса — из 300 гектаров вспахала 10, имени Боброва — 8. Вспашка производится на глубину 6—8 сантиметров.»

Агрономы района проходят мимо этих фактов и шпаклюют мерк и браковделам не принимают.

М. МАКАРОВ

# За расхищение зерна — расстрел

На днях Выездная сессия Краевого суда рассмотрела дело о хищении зерна в колхозе им. Сталина Дмитриевского района.

Шайка воров, возглавляемая одиозной Дьяченко А. А., при участии бывшего председателя колхоза Косенко С., расхищала до 85 центнеров семенной пшеницы и ячменя.

Расхищению зерна способствовали установившаяся практика приема зерна без веса, а также бесконтрольность при отправке его на элеватор. Так, в один прием, под видом отправки зерна на элеватор они выкрали машину пшеницы — 30 центнеров.

Краевой суд приговорил главаря шайки Дьяченко А. А. к высшей мере уголовного наказания — расстрелу. Активные соучастники Харченко А., Дьяченко М. и Болотин М. приговорены к 10 годам лишения свободы каждый, с порожением в правах и конфискации имущества. Бывший председатель колхоза Косенко С. приговорен к 6 годам лишения свободы. Пять человек, участвовавших в расхищении зерна, приговорены к 5 годам лишения свободы каждый. С осужденных пригуждена в пользу государства рыночная стоимость похищенного зерна.

Колхозники, присутствовавшие на процессе, встретили приговор с одобрением.

# НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ — БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ

Прошедший 1944 — 1945 учебный год был характерен повышенными требованиями к учащимся, к качеству работы учителей. Это сказалось на повышении качества обучения. Учащиеся стали получать более прочные знания, о чем свидетельствуют устные ответы и письменные работы на экзаменах.

Однако, мы далеки еще от того, чтобы удовлетворить достигнутым результатам. Качество обучения во многих школах края стоит еще на низком уровне. Об этом говорят следующие данные: из 163.002 учащихся переведено в следующие классы только 123.716 человек, или 76 процентов. 25559 школьников оставлено во второй год. 13.719 получили испытательный срок. Самую низкую успеваемость дали школы Черкесской автономной области, Троиновской, Туркменской, Архангельского районов. В средних школах сел Лопина Старая, Веселовская, Архангельские многие вышедшие десятиклассники не выдержали экзаменов.

Борьба с недостатком в учебной работе, который мешал поднять качество обучения, велась формально в учебной работе, на определенных формах проведения РСФСР академия Ноттедича, состоит в механическом усвоении учащимися учебного материала. В заучивании или словесных формах, а именно для них характерно эмпири-

чески повысить свою квалификацию, подтянуть на высоту педагогического мастерства учитель сможет лишь при условии овладения основами революционной марксистской теории. Понимая это, многие учителя сейчас по-серьезному заняты за изучение марксистско-ленинской теории. В крае созданы и работают 211 кружков учителей, изучающих книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне. Этими кружками руководят работники райкомов партии и лучшие преподаватели истории средних и семилетних школ. Около 3 тысяч учителей самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. Переводя часть учителей городов Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, Георгиевского и Горячеводского районов, наконец изучение Краткого курса истории ВКП(б), приступили к работе над отдельными произведениями Ленина и Сталина.

Но у нас в крае есть и другая часть учителей, которая не занимается этой работой, которая не занимается своего теоретического уровня. Эта часть учителей должна понять, что правильно воспитывать нашу молодежь, готовить из нее высококультурных, преданных делу Ленина — Сталина людей, может лишь тот, кто сам прочно опирается на теорию марксизма.

Неудовлетворительные итоги учебного года нельзя свести только к формализму. Ведь никаким формализмом не обманешь и не закроешь грубых недостатков в работе органов народного образования и отдельных исполкомов местных советов, своевременно не обеспечивших школы топливом, из-за чего имели место срывы занятий, детям приходилось заниматься в холодных помещениях.

Крайне неутешительно у нас положение с выполнением закона о всеобщем обязательном обучении детей. Всего подлежало обучению 193.486 детей. Лишь в школу в начале учебного года 189.300 человек. За год вышло из школ 26.298 человек, или 15 процентов. Если учесть, что из этого количества 11.057 школьников вышло за пределы края и 1316 перешло в школы производственного обучения, то и при этом отсев учащихся все же недопустимо велик.

В чем коренятся причины такого большого отсева учащихся? Обычно связываются на недостаточную обеспеченность детей одеждой и обувью в период зимы, отсымок детей на работу в колхозы и тем, что многие из них живут в отдаленных от школ хуторах и фермах совхозов. Но все эти причины устраняемы и их нельзя принимать, как оправдание. Если они существуют, так в этом повинны только исполкомы райсоветов и отделы народного образования. При большей заботе о детях мы можем создать им вполне удовлетворительные условия для учебы.

Подготовку к новому учебному году по краю в целом нельзя считать законченной. Полностью подготовлены школьные здания только в части городов и районов. Особенно плохо обстоит дело в Троиновском и Советском районах.

В некоторых районах к числу отремонтированных школ относят такие, где протекают крыши, не закрываются двери, не исправлены и не очищены печные дымоходы. Считают подготовленными здания, в которых гуляют сквозняки. Нужно немедленно устранить эти недостатки, так как от них

будет зависеть, будет ли в школе тепло, будут ли дети заниматься в нормальной обстановке.

Для приведения в порядок школ каждый район и город найдут необходимые материалы, если к этому будут приложены усилия исполкомов и широких масс общественности.

Крайне плохо обеспечены школы топливом. Большинство школ, особенно средних, в районных центрах топлива еще не имеют. Руководители райисполкомов и сельских советов обязаны такое положение обычно тем, что до зимы времени еще хватит и топливной заготовки успеют. Или, сомысла на отсутствие топлива, ждут, что оно будет доставлено откуда-то из других районов. Эти рассуждения должны получить серьезный отпор со стороны советских и партийных органов, как весьма вредные.

Для отапливания школ придется использовать главным образом местные виды топлива — солому, бурьян, камыш, хмьз. Заготовить местное топливо возможности имеются во всех районах. Исполкомы местных советов могут использовать для заготовки топлива в школах любой вид транспорта предприятий и учреждений. Большую помощь школам в этом вопросе должны оказывать колхозы.

В прошлом году снабжение школ учебниками, тетрадами и школьно-письменными принадлежностями было поставлено неудовлетворительно. Руководители местной промышленности не обеспечили выполнения заказов школ по изготовлению ручек и других школьных принадлежностей, а то, что выпущено, было сплошным браком.

В текущем году тетрадей уже имеется на первое время на складах Крайпотребсоюза 925 тысяч и Крайротгодеза — 600 тысяч — почти по 10 тетрадей на учащего. Задача сводится теперь только к тому, чтобы быстрее доставить тетради в школы и не допустить их разбазаривания. Карандаши, перьями, ручки, учебными мешками и мелом в этом году школы будут обеспечены полностью.

В мирной обстановке страна предлагает новые, повышенные требования к школе. Наше государство поставило гигантскую задачу: в ближайшем пятилетие не только ликвидировать последствия войны, но и перемахнуть довоенный уровень развития всех отраслей народного хозяйства. Для дальнейшего преобразования нашей страны нужны высокообразованные и культурные работники. Органы народного образования и учителя Ставрополя должны направить все силы, чтобы ликвидировать позорные явления оторочидчества, отсева учащихся, безусловно выполнять закон о всеобщем, поднять качество обучения и воспитание молодежи.

Задача эта сложная и трудная, но она может и должна быть успешно решена.

Телераммы из-за границы

Отклики за границей на советско-китайский договор

Монгольская Народная Республика

УЛАН-БАТОР, 28 августа. (ТАСС). Ратификация советско-китайского договора о дружбе и сотрудничестве...

Китай

ЧУНЦИН, 27 августа. (ТАСС). Газета «Синьхуажяньбао» приветствует заключение советско-китайского договора о дружбе и союзе...

США

САН-ФРАНСИСКО, 28 августа. (ТАСС). Как передает радио Сан-Франциско, американские комментаторы...

Агентство Рейтер об освобождении заключенных в Греции

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на основании изданного греческим правительством закона о частичной амнистии...

Самурайство главы бывшего марионеточного нанкинского правительства

ЧУНЦИН, 29 августа. (ТАСС). Как передает японское агентство Домей Пунси из Бейпина, местная газета сообщила, что глава ныне несуществующего нанкинского правительства доктор Чень Гун-бо...

АНРИ БАРБЮС

«Не видав войны, нельзя представить себе ее ужаса. Но потому-то мы и должны сделать все, что в наших силах, чтобы другим не пришлось повторить наш опыт».

Е. ГАЛЬПЕРИНА

Кандидат филологических наук.

Жизнь так, чтобы повторение этого ужаса стало невозможным. Та и родилась идея его всемирно-известной книги «Огонь».

Книга «Огонь». Написанная, как «дневник одного взвода», эта книга правдиво, без прикрас показала войну с точки зрения солдатской массы, в лице рядовых бойцов.

Заявление Мао Цзе-дуня

ЧУНЦИН, 30 августа. (ТАСС). Как передает чунцинское радио, лидер Китайской компартии Мао Цзе-дун сделал заявление, в котором указал, что он приехал в Чунцин для того, чтобы обеспечить внутренний мир...

Линкор «Миссури» вошел в Токийский залив

НЬЮ-Йорк, 29 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что сегодня в 7 часов 8 минут по японскому времени американский линкор «Миссури»...

Массовая высадка американских войск близ Токио

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает, что американские воздушно-десантные войска начали массовую высадку на аэродроме Анути близ Токио.

Предотвращение фашистского покушения на чехословацких министров

ПРАГА, 29 августа. (ТАСС). Пражское радио передает, что чехословацкие органы безопасности предотвратили готовившиеся немецкими террористами покушение на жизнь заместителя премьер-министра Гоглялда...

Чехословацкие органы безопасности подозревали группу лиц, среди них наемник Сагасера, и держали их под наблюдением. Накануне 18 августа Сагасера в два часа ночи проследовала в горы, там он встретился со своим сообщником.

В мешке, который он нес за плечами, были найдены оружие и взрывчатые вещества. В кармане Сагасера была обнаружена записка, в которой было написано: «Министры придут 18 этого месяца. Все готово».

Заявление Бирнса

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, Государственный секретарь США Бирнс заявил сегодня на пресс-конференции, что экономические переговоры с английской делегацией на реалистической основе...

Одна идея проходит красной нитью через все творчество писателя-борца — уничтожить человеческое страдание, уничтожить насилие человека над человеком.

Еще на фронте, в 1917 году, при встрече с писателем Раймондом Ле-февром и Полем Вайн-Кутуре, у него зародилась идея международного объединения передовой интеллигенции.



Коллектив Коломенского ордена Ленина машиностроительного завода имени Куйбышева, вступающий в соревнование в честь Победы...

КОЛХОЗНЫЕ РЫСАКИ

В этом году на Пятигорском ипподроме появились рысаки чистых кровей, выращенные в колхозах края.

ВЫПУСК МОЛОДЫХ ВРАЧЕЙ

На днях состоялся выпуск 119 молодых врачей, окончивших Кисловодский медицинский институт.

ЭЛЕКТРОЛЕЧЕНИЕ В СЕЛЕ

В селе Терновка, Труновского района, на базе районной амбулатории открыта больница на 50 коек.

Итоги литературного конкурса

На краевой литературный конкурс, объявленный «Ставропольской Правдой» и краевым книжным издательством, поступило 162 произведения...

БЛАГОДАРНАЯ МУХА

Большая зеленая муха, играя, словно дракоподобный изумруд, в ярких лучах утреннего солнца...

Разрешите, — говорит она, — как ярому противнику уничтожения нашего рода-племени... Тут муха бескомпромиссно завоевала, потеряла задние лапки...

Наше с вами тесное сотрудничество должно принести желанные плоды. Ведь сколько лет не производится очистка города...

Евгений Константинович шумно вздохнул, протёр очки и промучился в долгих.

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИИ.

КРАЙДРАМАТЕАТР. Пролет. Сталина, 47. 31 августа. Кальдерон. ДАМА-НЕВИДИМКА.

КИНОТЕАТРЫ. «ГИГАНТ» демонстрирует художественный фильм НА ГРАНИЦЕ.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ, что распоряжением ВКВШ и НКП в Учительский институт принимается лица...

Монтажному участку № 5 треста ГИДРОМОНТАЖ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: рабочие след. квалификации.

В ТИПОГРАФИЮ ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИИ: в лабораторный, печатный и аналитический цехи.